Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2012
Numéro d’ordre du candidat
Section:B

Branche: Mathématiques 1

(5 + 3 + 8 =16 points)

1) On donne le polyndm@(z) = z° -7iz? + (i —15)z+4+12 (z€ C).

Sachant que ce polyndme admet une racine imagipaieg démontreque, dans le plan de Gauss, les points-images des
racines dé>(2) sont les sommets d’un triangle rectangle isocéle.

6
2) Ondonnez = —/3-iy/3 et z,= J3-i. Déterminer la forme algébrique dé—5 .
Z

21'2 (Z€ C\{2i}, z=x+Vi,x YER),

3) On donne le nombre complexezZ = -
iz

a) Dans le plan de Gauss, déterminer I'enserldéfini par E ={M (2)/ Z OiR}.

b) Démontrer que dans le plan de Gauss, I'ensemldiEfini par F ={M (2) / Z O R} est une hyperbole équilatére privée
d’'un de ses sommets.

(5 +5+ 4 =14 points)

1) On signale un objet volant non identifié et I'arnafgre en action en lancant des missiles.
Sachant que chague missile atteint son objectif ame probabilité 0,3, déterminer le nombre deifessgu’il faut lancer au
moins pour que la probabilité d’'atteindre I'objéetii moins une fois soit strictement supérieur® 89 %.

2) Une boite contient 6 boules rouges &bules bleuesn(étant un entier naturel non nul).
Un jeu consiste a tirer simultanément deux bodéek boite.
Si les deux boules sont de couleurs différeratiess le joueur perd 1 € ;
si elles ont la méme couleur, alors le joueungah € .
Soit X la variable aléatoire qui représente le g joueur.
a) Exprimer la loi de probabilité de X en fonctionmle
b) Déterminem pour que le gain moyen a espérer soit zéro.

3) Trois garcons et trois filles s’assoient au hasardun banc.
a) Quelle est la probabilité que les trois filles s@ient cote a cote ?
b) Quelle est la probabilité que I'on ait alternativearhun garcon et une fille ?
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Il (10 + 5 = 15 points)

1) Dans un repére orthonorm@ (i, j ), on donne la coniqué d'équation9x? + 7y? +36x - 42y +36=0.

a) ldentifierT" et donner ses éléments caractéristiques
(centre, sommets, axe focal, foyers, directriasgmptotes éventuelles, excentricité).
b) Déterminer des équations réduites des tangertggépendiculaires a la droited’équationx+y =0.

2) Identifier la courbd” d'équationy = -2-+/2-2x et tracel’ dans un repere orthonormé d’unité 1 cm.

IV (15 points)

Dans un cercle de centreD, soient AB] et [CD] deux diamétres perpendiculaires.

SoitM un point quelconque de la droi@® distinct du poin©O. La droiteAM coupe le cercle au pointE.
Soientd la droite perpendiculaire@D passant pdE etd’ la droite perpendiculaire AM passant paD.
Déterminer le lielL du point d’intersectioh des droitesl etd'.




